

ROMÂNIA
JUDEȚUL ARAD
CONSILIUL JUDEȚEAN
NR. 7.421/10.04.2019

PROCES-VERBAL
al ședinței extraordinare a Consiliului Județean Arad
din data de 08.04.2019, ora 13.00

Publicitatea ședinței a fost asigurată prin publicarea pe site-ul Consiliului Județean Arad a Dispoziției nr. 426/08.04.2019 a președintelui Consiliului Județean, privind convocarea în ședință extraordinară a Consiliului Județean Arad (cuprinzând ordinea de zi, data, ora și locul desfășurării), precum și prin intermediul presei, în cotidianul local „Jurnalul Arădean”. Convocarea consilierilor s-a realizat și telefonic.

Prezenți: Cionca Iustin – președinte, Cadar Răzvan-Olimpiu – vicepreședinte, Boloni Gyorgy, Bozga Doru, Butunoi Adrian-Cătălin, Ciceac Vasile, Crișan Corina-Anka, Feieș Cristian, Gligor Ioan, Ispravnic Cristian-Ilie, Manguci Cosmin-Ciprian, Moșneag Vasile-Ovidiu, Moț Petru, Pădurean Petru, Pero Tamas-Carol, Plaveți Ioan, Pop Alin, Popa Garofița, Purcaru Mircea, Remeșan Florin, Retter Iosif, Salașan Cristian-Ioan, Săbău Gheorghe, Stan Simona-Lucia, Sulincean Marius-Mircea, Trifon Daniel, Țolea Adrian-Florin, Ulici Ion și Urzică Cristian – consilieri județeni, Silvana Lupu – secretar al județului.

Absenți: Bîlcea Ovidiu-Sergiu – vicepreședinte, Craivan Camelia-Eugenia, Duruș Daniel-Sorin și Lucaci Cornel-Ștefan – consilieri județeni.

În timp ce domnul președinte Cionca Iustin prezintă punctul 2 de pe ordinea de zi, domnii consilieri județeni Butunoi Adrian-Cătălin, Gligor Ioan, Ispravnic Cristian-Ilie, Manguci Cosmin-Ciprian, Moț Petru, Pădurean Petru, Pop Alin, Purcaru Mircea, Săbău Gheorghe, Sulincean Marius-Mircea, Trifon Daniel părăsesc sala de ședință.

DI Cionca Iustin: Stimați colegi, dacă sunteți de acord să începem? Astăzi, pe ordinea de zi avem trei puncte. Proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici actualizați ai obiectivului de investiție „RK acoperiș, consolidări structurale și amenajări interioare ale unei părți din clădirea situată în Arad, B-dul Revoluției nr. 81”. Proiect de hotărâre privind aprobarea utilizării excedentului bugetar al anilor

precedenți pentru finanțarea secțiunii de dezvoltare în anul 2019 și Proiect de hotărâre privind adoptarea bugetului general de venituri și cheltuieli al Județului Arad pe anul 2019. Dacă sunt intervenții? Nu sunt. Cine este pentru? 29 voturi (Cionca Iustin – președinte, Cadar Răzvan-Olimpiu – vicepreședinte, Boloni Gyorgy, Bozga Doru, Butunoi Adrian-Cătălin, Ciceac Vasile, Crișan Corina-Anka, Feieș Cristian, Gligor Ioan, Ispravnic Cristian-Ilie, Manguci Cosmin-Ciprian, Moșneag Vasile-Ovidiu, Moț Petru, Pădurean Petru, Pero Tamas-Carol, Plaveți Ioan, Pop Alin, Popa Garofița, Purcaru Mircea, Remeșan Florin, Retter Iosif, Salașan Cristian-Ioan, Săbău Gheorghe, Stan Simona-Lucia, Sulincean Marius-Mircea, Trifon Daniel, Țolea Adrian-Florin, Ulici Ion și Urzică Cristian – consilieri județeni). Împotrivă?-. Abțineri?-.

ORDINEA DE ZI

a ședinței extraordinare a Consiliului Județean Arad din data de 08 aprilie 2019, ora 13.00, Sala „Vasile Goldiș”

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici actualizați ai obiectivului de investiție „RK acoperiș, consolidări structurale și amenajări interioare ale unei părți din clădirea situată în Arad, B-dul Revoluției nr. 81”.

2. Proiect de hotărâre privind aprobarea utilizării excedentului bugetar al anilor precedenți pentru finanțarea secțiunii de dezvoltare în anul 2019.

3. Proiect de hotărâre privind adoptarea bugetului general de venituri și cheltuieli al Județului Arad pe anul 2019.

În temeiul art. 97 alin. (1) din Legea 215/2001-Legea administrației publice locale, republicată, Consiliul Județean Arad adoptă Hotărârea nr. 99/2019 privind aprobarea ordinii de zi a ședinței extraordinare a Consiliului Județean Arad din data de 08 aprilie 2019.

Punctul 1

Proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici actualizați ai obiectivului de investiție „RK acoperiș, consolidări structurale și amenajări interioare ale unei părți din clădirea situată în Arad, B-dul Revoluției nr. 81”.

DI Cionca Iustin: Punctul 1. Proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici actualizați ai obiectivului de investiție „RK acoperiș, consolidări structurale și amenajări interioare ale unei părți din

clădirea situată în Arad, B-dul Revoluției nr. 81”. Dacă sunt întrebări? Nu sunt. Cine este pentru? 29 voturi (Cionca Iustin – președinte, Cadar Răzvan-Olimpiu – vicepreședinte, Boloni Gyorgy, Bozga Doru, Butunoi Adrian-Cătălin, Ciceac Vasile, Crișan Corina-Anka, Feieș Cristian, Gligor Ioan, Ispravnic Cristian-Ilie, Manguci Cosmin-Ciprian, Moșneag Vasile-Ovidiu, Moț Petru, Pădurean Petru, Pero Tamas-Carol, Plaveți Ioan, Pop Alin, Popa Garofița, Purcaru Mircea, Remeșan Florin, Retter Iosif, Salașan Cristian-Ioan, Săbău Gheorghe, Stan Simona-Lucia, Sulincean Marius-Mircea, Trifon Daniel, Țolea Adrian-Florin, Ulici Ion și Urzică Cristian – consilieri județeni). Împotriva?-. Abțineri?-.

În temeiul art. 97 alin. (1) din Legea 215/2001-Legea administrației publice locale, republicată, Consiliul Județean Arad adoptă Hotărârea nr. 100/2019 privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici actualizați ai obiectivului de investiție „RK acoperiș, consolidări structurale și amenajări interioare ale unei părți din clădirea situată în Arad, B-dul Revoluției nr. 81”.

Punctul 2

Proiect de hotărâre privind aprobarea utilizării excedentului bugetar al anilor precedenți pentru finanțarea secțiunii de dezvoltare în anul 2019.

DI Cionca Iustin: Punctul 2.

DI Sulincean Marius: Domnul președinte, dacă îmi dați cuvântul înainte de a intra în dezbatere pe punctul 2?

DI Cionca Iustin: Vă rog!

DI Sulincean Marius: Domnule președinte, după cum v-am anunțat și în ședința anterioară, protestul nostru continuă. Ne-am uitat foarte bine peste proiectul de buget, considerăm că sumele nu sunt alocate așa cum ar trebui ele să fie alocate. De exemplu, considerăm că Centrul Cultural Județean în continuare are un buget foarte mare, bani pe care i-am fi putut cheltui mai bine. Considerăm în continuare că cetățenii Județului Arad, cei care au votat altfel decât coloratura politică din care faceți dumneavoastră parte sunt în continuare pedepsiți și nu facem nimic pentru ca ei să nu mai simtă acest lucru. Vă anunț că noi nu votăm și nu dezbaterem proiectele de hotărâre de pe ordinea de zi 2 și 3 și că vom părăsi la un moment dat sala de ședință, urmând ca în ședința de plen când vom avea și proiectul de hotărâre „Diverse” ca să discutăm mai pe larg vizavi de ceea ce se întâmplă astăzi. Atât am avut ca să vă anunț. Îmi cer scuze față de cetățenii Județului Arad căroră nu putem ca să le apărăm interesele în actuala conjunctură, ei fiind vitregiți o mare parte dintre ei de confortul pe care ar trebui să îl oferim.

DI Cionca Iustin: Am înțeles. Dacă mai sunt intervenții? Vă rog, domnul Plaveți!

DI Plaveți Ioan: Domnul președinte, eu aș vrea să lămurim dacă există cumva din punct de vedere al solicitării grupului PSD o reglementare care să stabilească forma de protest a aleșilor pentru că eu nu cunosc decât posibilitatea de a nu participa la dezbateră proiectului de hotărâre propus și la vot doar în situația în care există interes patrimonial a consilierului în cauză, motiv pentru care trebuie să știm că în momentul în care nu se participă la vot și în dezbateră..., dezbateră e mai puțin probabil că trebuie să fie obligatoriu, dar votul trebuie, atunci să ne gândim foarte bine dacă indemnizarea este corectă sau nu. Mulțumesc!

DI Cionca Iustin: Mulțumesc!

DI Sulincean Marius: Dacă îmi permiteți, domnule președinte! Înainte de a intra în dezbateră, probabil că mai multe din indemnizațiile pe care le plătește Consiliul Județean în momentul acesta și noi considerăm că ele nu sunt corecte, dar o să discutăm și de ele dacă doriți, domnul Plaveți într-o ședință viitoare care are și secțiunea „Diverse”.

DI Cionca Iustin: În regulă. Dacă sunt intervenții? Nu sunt. Trecem la punctul 2. Proiect de hotărâre privind aprobarea utilizării excedentului bugetar al anilor precedenți pentru finanțarea secțiunii de dezvoltare în anul 2019. Dacă sunt intervenții? Nu sunt. Cine este pentru? 18 voturi (Cionca Iustin – președinte, Cadar Răzvan-Olimpiu – vicepreședinte, Boloni Gyorgy, Bozga Doru, Ciceac Vasile, Crișan Corina-Anka, Feieș Cristian, Moșneag Vasile-Ovidiu, Pero Tamas-Carol, Plaveți Ioan, Popa Garofița, Remeșan Florin, Retter Iosif, Salașan Cristian-Ioan, Stan Simona-Lucia, Țolea Adrian-Florin, Ulici Ion și Urzică Cristian – consilieri județeni). Împotrivă?-. Abțineri?-. Mulțumesc!

În temeiul art. 97 alin. (1) din Legea 215/2001-Legea administrației publice locale, republicată, Consiliul Județean Arad adoptă Hotărârea nr. 101/2019 privind aprobarea utilizării excedentului bugetar al anilor precedenți pentru finanțarea secțiunii de dezvoltare în anul 2019.

Punctul 3

Proiect de hotărâre privind adoptarea bugetului general de venituri și cheltuieli al Județului Arad pe anul 2019.

DI Cionca Iustin: Trecem la punctul 3. Proiect de hotărâre privind adoptarea bugetului general de venituri și cheltuieli al Județului Arad pe anul 2019. Dacă sunt intervenții? Știu că există un amendament aici. Nu sunt intervenții? Trecem la primul amendament. Domnul Remeșan, vă rog!

DI Remeșan Florin: Bună ziua stimați colegi, domnule președinte! Am venit să vă privesc din față, să ne privim în ochi. Este neplăcut, nici nu vă dați seama, ce înseamnă să stai în primul rând să nu îți vezi colegii din spate și să nu ști ce se întâmplă, mai ales că avem așa colege cu ochi frumoși și sunt privat, domnule președinte de chestia asta în fiecare ședință. Sigur, poate pe viitor, domnul președinte ca paranteză, ar trebui ca și sala aceasta să o amenajăm cumva într-o formă de careu, chiar să ne privim la dezbateri. Ați văzut, noi trăim așa pe sistemul acesta de săli de ședință pe rânduri, așa este și Parlamentul cu un vorbitor foarte departe, acela vorbește aceia dorm în sală. Ați văzut Parlamentul sau Parlamentele țărilor civilizate cum este și în Londra, în Marea Britanie sunt față în față, la trei metri unii față de alții, puterea și opoziția și este o dezbatere reală. Acolo nu doarme nimeni în sală. Asta așa ca exercițiu, poate reușim până la sfârșitul mandatului să facem măcar o ședință așa, să ne vedem la față. Domnule președinte, eu am depus amendamentul la fiecare coleg, știu că nu are rost să îl mai citesc, să îl repet, l-am văzut și în comisii, astăzi am venit doar cu o completare și cu un temei juridic, pentru că au fost solicitări de la Comisia juridică mai ales, că nu am pus temeiul juridic și acesta ar fi fost un motiv să fie respins deși, eu m-am dus de bună-credință la colegii de la Comisia juridică și am crezut că pot să mă ajute să îl completăm și să chemăm pe cineva din juridic sau secretarul general și să vedem..., temeiul legal era chiar Legea 153, legea salarizării. Și de asemenea vreau să îmi cer scuze față de colegii de la Comisia 1 și lui Neluțu Plaveți care este un tip foarte omenos și m-a acceptat în comisie, dacă cumva le-am creat o stare de discomfort prin prezența mea și ce am spus, îmi cer scuze. Știi la ce mă refer. Bun. Deci, temeiul juridic este acolo și trebuie spus la toți funcționarii din România. În concluzie, la 1 ianuarie dacă au mai fost categorii, cu excepția celor de la consiliile județene, primării, deci s-a mărit salariul la toată lumea cu 25%. Noi, prin articolul 11 din Legea salarizării 153, scoate, deci legea aceasta scoate de sub incidența..., (neinteligibil) personalul din administrația publică, deci și Consiliul Județean. Bun. Și spune că se aprobă prin bugetul Consiliului Județean adică, astăzi, acum și aici. Eu am luat act de o adresă a Sindicatului care a fost dată fiecărui consilier, inclusiv conducerii și uitându-mă peste ea, sigur era o discuție care noi o cunoșteam, dar m-a îngrijorat ceea ce scrie la o frază, „în ultimele luni au plecat din Consiliul Județean Arad înspre domeniul privat sau către alte instituții publice, un număr relevant de specialiști cu o vechime de ani și zeci de ani în specialități tehnice în care formarea unui înlocuitor poate dura tot ani de zile. Majoritatea covârșitoare a acestor plecări au fost determinate de nivelul de salarizare”. Noi, auzim chestiunea aceasta în fiecare ședință de comisie de la doamna Lenuța Iancu cum tot modificăm pe posturi că nu vine nimeni să se angajeze datorită salariului mic. Deci, cunoșteam problema. Mai departe. După ce am luat act, am

venit la Consiliul Județean joi și am văzut că nu există cuprinsă nici o mărire de salarizare din partea executivului în buget și atunci de îndată m-am apucat să fac un amendament. Și am identificat câteva sume, bani care..., și le-am pus în amendament cu cele două variante care le știți. Sumele le-am identificat ca fiind bani care nu pot fi folosiți cum erau cei de la autobuze, tocmai în ședința trecută ați văzut ce s-a întâmplat, și mă îndoiesc dacă așa continuăm să facem politică în Consiliul Județean că până la sfârșitul mandatului vor fi aprobate hotărârile cu două treimi de către pesediști. Deocamdată ei sunt puși acolo, dar nu putem să îi cheltuim. Dacă nu vreți să folosim acești bani în totalitate pentru mărirea de salarii, pentru fond, atunci am propus să fie luați de la biserici, de la capitolul cultură, de la biserici și să fie întregit doar până la suma care scrie acolo cu bani de la autobuze. Am făcut chestiunea aceasta, precizarea, pentru că nu există o anexă la capitolul biserici cu banii..., cu solicitări privind cheltuirea acestor bani. Deci, consider că nu trebuie domnule președinte și mai ales că este an electoral și anul acesta și anul viitor, să mai facem aceste pomeni electorale care le facem pentru biserici așa cum am făcut în trecut și cu alte lucruri care s-au dat, echipament sportiv pentru echipele de fotbal din județ, care s-a dat ilegal sau bani cheltuiți pentru rugi și nedei populare, deși nu s-a atins nimeni de acești bani de la cultură, am încercat să evit dar, nu este în regulă domnule președinte să dăm în continuare bani ca să vină să se întâlnească „Fii Satului” pe banii publici. Comunitatea trebuie să își susțină acestea. Dacă vor să își facă nedei, să își facă sponsorizări, dacă tot le place să se întoarcă acasă. Nu s-a atins nimeni, nu ne-am atins de Aeroport, nu ne-am atins de învățământ, de sănătate, de drumuri mai ales, care au un buget foarte generos în acest an, poate cel mai generos din ultimii ani și aș vrea domnule președinte să vă spun că eu am crezut că luptăm pentru o cauză comună, că toți consilierii și liberalii doresc această mărire, inclusiv dumneavoastră, pentru că cum altfel aș interpreta ceea ce ați spus dumneavoastră în..., este înregistrat în procesul verbal al ședinței când ați negociat cu salariații în care spuneți că există disponibilitate și înțelegere din partea conducerii Consiliului Județean Arad pentru chestiunea aceasta, iar doamna Gheorghina Ribovici spune că în momentul când va fi adoptat bugetul de stat se vor identifica și asigura sume necesare acestor influențe de creșteri salariale. Bun. Am..., (neinteligibil) sincer am văzut că i-am luat prin surprindere pe colegii mei, în special liberali care, oameni buni, de bună credință dar, eu am văzut că ei nu au avut undă, unde verde și eu am înțeles că erau într-o situație mai delicată și chiar m-au întrebat dacă am vorbit cu președintele și eu am spus că eu nu am să mă duc niciodată la președintele meu pe care l-am votat, l-am susținut și îl susțin în continuare să mă ploconesc pentru o cauză comună. Este o cauză a tuturor, iar noi, dacă iubim și prețuim acești angajați, noi trebuie să fim alături de ei și să le arătăm respectul prin a vota

mărirea de salarii să nu mai plece. Și de ce insist domnule președinte, că știți bine. Puteți să veniți oricând cu măriti de salarii, dar nu puteți decât să vă încadrați în sumele alocate prin buget. Deci, dumneavoastră nu mai puteți veni..., noi, dacă astăzi nu votăm, nu mai putem mări salariile în acest an. Să mă contrazică cineva, este legea la mine pe masă. Bun. Deci, domnule președinte, dacă nu sunteți așa cum am citit în proces, dacă nu ați fost împotriva măririi salariilor, atunci înseamnă că sunteți pentru. Pentru că la..., aici nu vă puteți abține, da? Aș mai vrea să spun un lucru interesant din epopeea aceasta care am întâlnit-o cu colegii în Comisie, a fost o experiență interesantă. Atitudinea doamnei Erika Stark de la Direcția Copilului care a protestat la noi în Comisia de buget, de ce nu se măresc salariile și la aparatul propriu al Direcției Copilului? De parcă eu eram împotriva măririi salariului! A fost chiar un motiv de la colegii..., Boloni baci de la UDMR care a spus „păi da să mărim la toată lumea”, dar nu vă oprește nimeni să faceți un amendament în completare, am spus. Eu am primit un document de la Sindicat și pe care l-am luat ca bază de discuție și l-am promovat. Dumneavoastră faceți un amendament de completare și măriți și la..., (neinteligibil) de bază de la Protecția Copilului. Nu deranjează pe nimeni. Dar nu există un document. Și i-am spus și la Erika să înțeleagă. Ști cum este, Erika? Vorba aceea a românului...,

DI Cionca Iustin: Domnul Remeșan! Încercați să concluzionați că acum am depășit Regulamentul.

DI Remeșan Florin: Așa!

DI Cionca Iustin: Nu stăm jumate de oră la un amendament.

DI Remeșan Florin: Având în vedere că nu există un alt amendament, dați-mi..., și nu vorbesc foarte des. Nu, dar aceasta era o chestiune. Există o vorbă, că nu am avut nimic, dar am pierdut tot. Așa suntem și noi. Știți domnule președinte, în viață se zice că trebuie să faci ce trebuie, nu ce ne place. Eu cred că astăzi trebuie să facem acest lucru. Vă mulțumesc!

DI Cionca Iustin: Mulțumim și noi, domnul Remeșan! Doamna Ribovici, vă rog să veniți să prezentați dumneavoastră. Și până veniți, vreau doar să corectez două lucruri. Unu, noi am majorat salariile anul acesta, nu numai că am disponibilitatea. Le-am majorat cu 10% cele mici și cu 5% cele mari. Pe lângă celelalte majorări de 30%, 25% practic, noi în ultimii ani am dublat salariile. Și până la urmă trebuie să ținem un echilibru între salarii și celelalte realizări. Eu nu cred că oamenii ne-au ales numai să dăm salarii. Cred că ne-au ales să avem și niște realizări și după cum vedeți, cererea este foarte mare. Referitor la autobuze, dumneavoastră ați tras concluzia că nu mai putem să le cumpărăm. Vă înșelați! Noi putem să le cumpărăm fără hotărâre și doamna Ribovici o să vă spun acum ca să nu ne certăm noi doi, o să vă spună expertul că le putem cumpăra și asta o să și facem! O să avem o altă problemă. Transferul de la noi, la CTP. Însă, vreau să se înțeleagă foarte clar și vreau să rețină și cei care sunt

reprezentanții presei. Eu am o hotărâre de Consiliul Județean din partea tuturor consilierilor județeni, de la toate partidele, care mă obligă ca la sfârșitul anului să preiau toate traseele la CTP și să nu mai prelungim contractele cu operatorii privați. Păi dacă ați dat hotărârea aceea, lăsați-mă să o execut! Că altfel, cum vreți să execute personalul nostru de aici dacă nu mă lăsați să cumpăr autobuze? Am preluat amendamentul PSD care ne-au spus să cumpărăm autobuze noi, fie noi, cei de la Consiliul Județean și doamna Ribovici a explicat acolo de ce nu putem să le luăm, nu mai reiau aici explicațiile sau leasing pe CTP și a venit domnul director Gojda și v-a spus că nu poate să ia. Deci, am eliminat amândouă propunerile. A treia propunere este cea pe care executivul a înaintat-o și anume: să cumpărăm din banii noștri ceea ce ne permitem, autobuze second-hand, nu știu acuma, ne hotărâm câți ani, în funcție de ofertă, iar noi punem banii ca aparatul să poată să meargă cu licitația astfel încât la sfârșitul anului să avem cumpărate autobuzele, angajate persoanele care vor conduce aceste autobuze și cele care vor deseși tot parcul acesta auto. Trebuie să ne concentrăm puțin pentru că nu este o operațiune care o faci în fiecare zi. Și mă așteptam ca dumneavoastră, toți colegii mei să îmi dați tot sprijinul. Nu se poate să vi să îmi dai ok-ul din punct de vedere politic și după aceea mă tot încurci și nu îmi dai hotărâre să cumpăr autobuze sau îmi tai din banii care i-am alocat pentru asta. Asta am vrut să clarificăm. Vom cumpăra autobuzele! Și vreau eu să îi văd pe consilierii aceștia zmei de la PSD și ALDE că nu or să fie de acord să transferăm cele 40 de autobuze la CTP când vor fi cumpărate aici. Pentru că așa ceva nu se poate! Nu se poate să am o majoritate în Consiliul Județean care decide să cumpărăm ceva și să îmi trebuiască niște voturi în plus ca să le transfer acele lucruri care le-am cumpărat. Până la urmă este o prostie legislativă care trebuie corectată. Și dacă ați văzut în Codul Administrativ, este și o prevedere care prevede renunțarea la două treimi pentru astfel de cazuri, pentru că și-au dat și ei seama că este o anomalie legislativă care trebuie corectată de îndată. Ei încearcă acum să facă voturi crezând că așa reușesc să câștige voturi. Se înșeală! O să vedeți că vor pierde pe acțiunea aceasta de blocare a tuturor proiectelor care au nevoie de majoritate calificată a voturilor. Iar în ceea ce privește protestul, îmi pare rău că au plecat din sală, se comportă ca niște lași. Măcar să fi stat la un dialog! Banii pe care ei îi reclamă că nu le-au primit localitățile se datorează în primul rând subfinanțării din partea Guvernului. Ne-au crescut cota din impozitul pe venit dar ne-au dat toate atribuțiile pe asistență socială. Asta uită să spună! S-au bătut cu ceva cu Guvernul lor? Pe cota de 17,5% care este mult mai mare decât 7,5% care am împărțit-o noi, majoritatea din sală, au primit zero lei și Chișineu-Criș și Lipova. Nu i-am auzit să pună pancarde și să facă grevă împotriva Guvernului că nu le-au dat nici un leu, nici măcar Moneasa de care nu mai pot de grijă nu a primit nici un leu din 17,5%. Verificați să vedeți! Ei fac aici

pe luptătorii cu noi din sumele acestea infime pe care am ajuns să le împărțim și pe care noi le dăm doar pentru cofinanțarea proiectelor pe care le înainteză administrațiile locale. Eu cred că am împărțit puținii bani care i-am primit aici în mod corect. Până la urmă au trecut conform legii, cu jumătate plus unu dintre numărul aleșilor care sunt reprezentanții cetățenilor din Județul Arad. Dacă ar fi vrut într-adevăr, trebuiau să vină să negocieze cu noi, cu cei din executiv, să mă convingă că acele proiecte erau importante. Eu dacă vreau proiecte la Ministerul Dezvoltării nu îi trimit o lista la ministru, mă duc și mă bat pentru proiectele acelea și asta trebuie să facă și ei! Din păcate, unii nu au trimis nici măcar cereri și v-am spus atunci care localități nu au trimis cereri și pot să vă mai spun acum că toți primarii PSD care au venit și și-au susținut proiectele, au primit bani. Aceasta este o minciună cu zero lei pentru PSD. Să verifice fiecare localitate și o să aibă o surpriză că foarte mulți primari PSD au primit bani pentru proiecte. Acuma, o să vă rog să revenim la amendamentul domnului Remeșan, să răspundeți din punct de vedere al executivului și apoi trecem la vot.

Dna Ribovici Gheorghina: Deci, la fundamentarea bugetului de venituri și cheltuieli, am prins la cheltuielile de personal statele de funcții aprobate prin ultimele hotărâri de consiliu. De ce nu am prins..., deși bugetul era, proiectul de buget era finalizat, de ce nu am luat în calcul încă o majorare de salarii, din două motive din punctul meu de vedere întrucât, în anul 2019, dar doar în anul 2019, prin excepție de la Legea 273, impozitul pe venit estimat a se încasa se ridică la nivelul cotei de 15%, iar în anii..., estimările pe anii 2020-2021, din păcate se revine la vechea lege. Legea 273 în care veniturile estimate a se încasa sunt mici, adică jumate. Dacă anul acesta avem estimat 45 de milioane, în 2020, 21-22 la acel..., această sursă de venit este 22 de milioane, 23 de milioane, 24 de milioane deci, efectiv la jumate. Deci, din punctul meu de vedere, al nostru, al executivului, normal că ne dorim și noi salarii, dar majorarea salariilor cu 15-25% suplimentar față de ce a fost aprobat în ședința din ianuarie, nu poate să fie susținută pe termen mediu adică, nici anul viitor. Al doilea motiv, noi..., suma care o avem nerepartizată în excedent anul acesta este fix suma care este necesară, 25 de milioane pentru investițiile demarate deja în domeniul sănătății. Acestea sunt toate, medicina, psihiatria, sunt obiective care noi, imediat după ce aprobăm indicatorii și supunem aprobării dumneavoastră trebuie să începem execuția lor, finanțarea. O cofinanțare, o finanțare, funcție de ce putem identifica. Deci, banii care îi mai avem în excedent sunt la limită. Nu..., am repartizat tot ce se poate repartiza. Autobuzele..., autobuzele le-am prins în buget și am cerut aprobarea includerii în patrimoniul județului și vrem să demarăm procedura de achiziție. De ce? Pentru că noi, executivul, trebuie să punem în aplicare o hotărâre a dumneavoastră. Hotărârea 137 din aprilie parcă 2018 în care

s-a decis ca CTP-ul începând cu 3 decembrie va deveni operator regional. Noi, chiar dacă nu s-a votat de majoritate, este o hotărâre valabilă. Trebuie să o punem în aplicare. Noi de am demara sau vrem să credem că am propus..., am luat toate măsurile ca această instituție să depindă..., să dispună de o flotă suficientă pentru a-și începe..., a-și desfășura activitatea începând cu decembrie. Ne dorim și noi mașini și autobuze noi. Nu are rost să mai repet, am mai repetat încă o dată în comisiile la care am fost solicitată de domnul Purcariu de ce nu luăm noi, de ce nu luăm în leasing, am explicat, putem să luăm, în 2021-2022 dacă ne va permite gradul și veniturile și dacă plafonul..., încă o dată, plafonul este consumat. Excluz 2019 să luăm în leasing. În 2020 sub nici o formă dacă, încă o dată și veniturile..., și situația veniturilor noastre contribuie la acest grad de îndatorare.

DI Cionca Iustin: Mulțumesc, doamna director! Dacă cineva mai vrea să intervină din sală? Domnul Plaveți, vă rog!

DI Plaveți Ioan: Domnul președinte, o să intervin doar că trebuie să dau o replică, deși nu îmi stă în caracter. Personal accept scuzele domnului coleg cu ieșirea din comisie. Eu niciodată nu am fost făcut penibil mai ales într-o conjunctură instituțională și în prezența șefilor de instituții acolo și al doilea aspect care trebuie să îl scot în evidență, este că în caracterul meu nu există cuvântul obediență. Eu, atunci când mi-am așezat argumentele, au fost bazate pe realități și vreau să credeți domnul coleg că această comisie juridică, cel puțin de când sunt eu în fruntea acesteia, a judecat lucrurile în limita legală și evident, am avut în vedere și oportunitatea proiectelor de hotărâri, cu tot aportul pe care l-a avut și aparatul de specialitate pentru care și astăzi îi mulțumesc din suflet. Mulțumesc!

DI Cionca Iustin: Da. Mulțumesc și eu!

DI Remeșan Florin: Domnul președinte! Gheorghina nu a răspuns decât la un punct. Mai există varianta doi, nu luăm toți banii de la autobuze, există varianta cu bisericile.

DI Cionca Iustin: Bun, dar nu contează. Până la urmă noi am înțeles...,

DI Remeșan Florin: Păi contează! Dacă există voință politică se face. Găsim resurse.

DI Cionca Iustin: Domnul Remeșan! Noi nu v-am răspuns la surse. Noi v-am răspuns de ce nu suntem de acord cu majorarea. Dacă noi..., vreți să discutăm de surse, eu cred că prima dată ar trebui să vedem dacă există intenția de majorare și după cum vedeți, nu există. Nu soluția mă interesează pe mine. Eu nici nu vreau să intru în discuția că luăm bani de la biserici sau nu luăm sau luăm de la autobuze. V-am spus doar să nu mai rămâneți în eroarea aceasta că nu putem cumpăra autobuzele, că autobuzele le putem cumpăra și trebuie să discutăm doar despre

oportunitatea de a crește salariile acum, ori eu v-am spus. Până la urmă, pe mine mă interesează ca personalul meu să fie mulțumit pe termen lung, nu să îi dau acum ceva care știu că anul viitor nu mai pot să îi dau sau există posibilitatea să nu îi mai dau.

DI Remeșan Florin: Domnul președinte, suntem pe ultimul loc în țară sau penultimul. Eu tot asta aud!

DI Cionca Iustin: Poate într-o zi o să...,

DI Remeșan Florin: Este prima instituție a județului. Noi suntem...,

DI Cionca Iustin: Poate într-o zi o să îmi mulțumiți că suntem pe ultimul loc și o să păstrăm salariile acelea, nu o să tăiem jumătate din salarii cum vor face alte județe și cum au început deja să facă.

DI Remeșan Florin: Noi suntem Consiliul Județean, nu suntem Primăria Ususău.

DI Cionca Iustin: Domnul Remeșan! M-ați ales președinte, îmi dați și credit să conduc aparatul acesta? Nu mai creați așteptări la care nu suntem în stare să ne raportăm. Uitați-vă puțin în buzunare. Deci noi de trei ani nu am avut bani de investiții. Avem și noi anul acesta 3 lei acolo, hai să îi împărțim și pe aceia! Mă lăsați să las ceva în urma mea? Că de aceea m-ați ales aici! Nu numai salarii. O să dăm și salarii, vă promit! Așa cum am dat în fiecare an, cu bun simț. Dacă mai dorește..., domnul Boloni, vă rog!

DI Boloni Gyorgy: Mulțumesc! Mă simt obligat să iau cuvântul din moment ce am fost..., am fost dacă nu mă înșel, singurul dintre consilieri care este alături de președintele consiliului, am fost menționat nominal de către domnul coleg Remeșan. Nu pot să spun altceva decât ce am spus și în comisie. Ne-a prezentat aici cuvintele mele pe jumătate domnul coleg, eu vi le prezint în întregime. Evident, nu sunt împotriva și mă gândesc că nimeni din aceasta sală nu este împotriva unei asemenea propuneri teoretic. Teoretic se poate face orice. Practica ne omoară după cum știm și practica ne duce și la alte argumente. A avut foarte mare dreptate și m-am bucurat că am văzut un conducător de instituție, doamna director în comisie care într-adevăr s-a ridicat și a luptat pentru oamenii săi, care cu siguranță și merită acest lucru. Și în consecință, consider că un asemenea proiect, un asemenea amendament trebuie să aibă în vedere toate acele persoane care pot fi încadrate în această categorie a celor la care noi stabilim salariile. Mergând pe acest principiu, nu mai este valabil acel argument că ar fi vorba de o sumă infimă din bugetul Consiliului Județean de doar 0,6% pentru că ar fi vorba de mult mai multe persoane care, eu consider că ar fi la fel de îndreptățite ca cele din aparatul propriu al consiliului. Deci, până la urmă am ajunge la un 2,5-3% din bugetul Consiliului Județean, cifră care la fel este înșelătoare pentru că toți știm, noi nu dispunem de toată suma care intră în bugetul Consiliului Județean. Sunt anumite sume care au o destinație precisă stabilită de legi, de regulamente, de ce o fi și nu putem să ne atingem de acele sume. Sumele

de care dispunem și pe care le putem muta dintr-o parte în alta sunt mult mai mici și aici ajung la a doua problemă, a amendamentului cel puțin la accepțiunea mea, nominalizarea surselor. Pentru că pe de-o parte nu pot fi de acord ca singura legătură care există între Consiliul Județean Arad și o instituție atât de importantă cum este biserica fie ea de orice confesiune, să dispară pur și simplu. Să dispară pur și simplu din bugetul Consiliului Județean. Pe de altă parte, vorbim de autobuze. În consiliu, adică în comisie, mă scuzați. În comisie, s-au ridicat două probleme legate de aceste autobuze. Pe de-o parte s-a afirmat că..., și pe bună dreptate s-a afirmat că CTP-ul nu are în patrimoniu parcul de mașini necesar ca să participe cu succes la licitații. Și probabil acest lucru este adevărat. Dar oare de ce nu le are? Acest reproș vine din partea aceluia care știm foarte bine că luni în șir s-au împotrivit cedării a 10 autobuze la Compania de Transport și uite cu aceste 40 de autobuze care sunt propuse iarăși să intre până la urmă în patrimoniul CTP-ului, ce se întâmplă cu ele? Vedem cu toții. Iar a doua problemă care s-a ridicat tot în cârca CTP-ului, că nu ar fi o societate profitabilă. Păi nici nu trebuie să fie profitabilă în acele condiții în care funcționează cel puțin partea Consiliului Județean! Cel puțin acele curse pe care le execută în județ. Acele curse sunt făcute pentru localități unde nu au de unde să umple un autobuz de 40 de persoane, nici măcar unul de 20. Dar acei oameni, la fel au dreptul de a circula și a nu sta închiși în ograda lor toată ziua. Dacă pornim pe acest drum, atunci o să ajungem foarte repede să discutăm și despre alte societăți sau instituții care nu sunt profitabile și să punem semnul întrebării dacă mai este cazul să introducem în bugetul Consiliului Județean sume pentru acele entități care..., o să ajungem și la Aeroport, putem să punem semnul întrebării dacă mai este nevoie să sprijinim Biblioteca Județeană, Centrul Cultural Județean. Pe jumătate s-a și făcut acest lucru de fapt astăzi sau Muzeul Județean sau fie ea oricare. Cred că dacă pornim pe acest drum pornim pe un drum foarte foarte greșit. Mulțumesc!

DI Cionca Iustin: Mulțumesc, doamnelor Boloni! Dacă mai sunt intervenții pe amendament?

DI Remeșan Florin: Da. Vreau să îi răspund colegului de comisie. Domnul Boloni, aduceți-vă aminte, pentru ce am spus varianta a doua dacă se va ajunge la biserică? Pentru că nu există o anexă cu solicitările acestor bani. Cum vom cheltui acești bani? I-am pus acolo și pe urmă încep negocierile să văd la cine îi dau? Întotdeauna au fost solicitări și s-au pus într-o anexă. Anul acesta nu există!

DI Cionca Iustin: Și acuma aveți, domnul Remeșan!

DI Remeșan Florin: Nu există, domnul președinte.

DI Cionca Iustin: Aveți rămase de anul trecut că nu am avut bani să le dăm și sunt rămase de anul trecut...

DI Remeșan Florin: Îmi pare rău, în buget nu există nici o anexă!

DI Cionca Iustin:..., o sumedenie...,

DI Remeșan Florin: Trebuia să vină cineva să ne spună și să vedem cum se dau.

DI Cionca Iustin: Pe hotărâre de consiliu se dau.

DI Remeșan Florin: Nu există..., păi da..., de acord! Dar nu există o anexă. Este o sumă și atât!

DI Cionca Iustin: Păi, avem timp să o facem, doar nu fuge nimeni după noi! Dumneavoastră ați vrea să le fac..., noi ne-am grăbit cu bugetul acesta, pentru că bugetul este întârziat din cauza Guvernului și încercăm să deblocăm..., eu stau acum să semnez cinci contracte de drumuri pentru că nu am buget. Toate instituțiile sunt paralizate și eu stau acuma că nu am dosare la biserici.

DI Remeșan Florin: Eu am înțeles, eu am identificat sume singur, să poată fi luate din altă parte...,

DI Cionca Iustin: Avem timp să le facem și dosarele acestea, domnul Remeșan!

DI Remeșan Florin: Când facem dosarele..., păi atunci..., (neinteligibil).

DI Cionca Iustin: Da? Deci acuma nu este un motiv să le tăiem banii că nu avem dosarele făcute. Avem timp tot anul! Dacă mai sunt intervenții pe amendament? Domnul Boloni!

DI Boloni Gyorgy: Da, mulțumesc! În ce privește bisericile, dacă m-ați întrebat iarăși nominal, pot să vă spun următorul lucru. Nu știu dacă există anexă, pentru mine acesta este un aspect secundar. Pentru mine, aspectul principal al problemei este: au nevoie bisericile de aceste mici ajutoare până la urmă pentru că vă dați seama din această sumă ce se poate da și cât se poate da la o biserică, au nevoie sau nu au nevoie? Și eu sunt convins că au nevoie și când spun asta, nu mă gândesc cu siguranță la bisericile din municipiu sau din orașele mari, din comunitățile puternice care se pot autosuține, mă gândesc la niște sate amărâte, la niște comunități care practic este singurul lucru care îi mai ține împreună cât de cât, biserica. Asta e...,

DI Cionca Iustin: Domnul Boloni, amendamentul se referă la creșterea salariilor. Noi am deviat spre subiecte secundare. Domnul Remeșan a încercat să găsească niște soluții. Dacă venea să discutăm, poate că nu mai ajungeam aici și nu aveam discuția aceasta care este una extrem de delicată. Dacă nu mai sunt intervenții, vă propun să trecem la vot. Cine este de acord cu amendamentul domnului Remeșan? 1 vot (Remeșan Florin – consilier județean). Uite că pe domnul Plaveți era să îl convingeți! Cine este împotriva? 17 voturi (Cionca Iustin – președinte, Cadar Răzvan-Olimpiu – vicepreședinte, Boloni Gyorgy, Bozga Doru, Ciceac Vasile, Crișan Corina-Anka, Feieș Cristian, Moșneag Vasile-Ovidiu, Pero Tamas-Carol, Plaveți Ioan, Popa Garofița, Retter Iosif, Salașan

Cristian-Ioan, Stan Simona-Lucia, Țolea Adrian-Florin, Ulici Ion și Urzică Cristian – consilieri județeni). Abțineri?-. Și acum trecem la proiect. Dacă sunt intervenții pe proiectul de buget?

DI Remeșan Florin: Domnul președinte, numai o secundă vă rog! Mi-ar fi plăcut astăzi să am încă un amendament pentru susținerea înfrățirilor care le semnăm, în special cu frații de peste Prut și știți că m-am ocupat personal. Din păcate un interes scăzut să nu zic altcumva a unor funcționari și mă rog, și lipsa de comunicare din ultimele..., după semnarea acordului în noiembrie anul trecut..., ca atunci să nu fie gata dosarul de finanțare pentru că mai lipsea o piesă acolo la dosar și o hotărâre de la ei. Vă rog frumos să vă exprimați și ca să votez bugetul, asta cu inima curată, să ne promiteți că acordăm un sprijin, măcar simbolic comităților cu care avem înfrățiri de peste Prut, să facem ceva. Mie mi-e jenă, vă spun sincer să mă mai duc, nu am să mă mai duc peste Prut chiar dacă mă trimiteți să mă întâlnesc cu 6, 7 consilieri..., președinți pardon, de consilii județene din România care toți taie câte o panglică și pun Dâmbovița 100 de mii de euro, au făcut o grădiniță, alții au făcut ceva, noi nimic. Noi mergem cu o sticlă de vin la moldoveni. Deci, vă rog foarte frumos să..., din excedent că mai sunt resurse din ce putem măcar simbolic să lăsăm ceva acolo.

DI Cionca Iustin: Putem din excedent?

DI Remeșan Florin: Se poate. Când v-a fi gata dosarul.

DI Cionca Iustin: Acuma știți cum e? Poate trebuie să fie investiție, nu știu, mă gândesc că este aceeași regulă ca și la noi.

Dna Ribovici Gheorghina: Deci, este o condiție ca să putem finanța solicitarea...,

DI Cionca Iustin: Păi nu, stați puțin!

Dna Ribovici Gheorghina:..., Consiliului...,

DI Cionca Iustin: Doamna director, dacă dăm, dăm la amândoi dacă nu, nu dăm la nimeni!

Dna Ribovici Gheorghina: Deci avem o singură..., azi dimineață a venit la mine..., o singură solicitare să finanțăm proiectul de renovare bloc alimentar din Liceul Teoretic „Mihail Bârcă” comuna Mileștii Mici aparțin de Consiliul Raional Ialoveni, 680 de mii de lei. I-am explicat și domnului Remeșan, sunt trei condiții cumulative care trebuie îndeplinite, avem doar una îndeplinită, nu avem contract de finanțare semnat, trebuie să identificăm să facem orice obiectiv de investiție, că este din Republica Moldova avem și bază legală, trebuie făcut niște pași, trebuie stabilit prima dată valoarea estimată a documentației. În principiu, din excedent se poate, dacă se fac toate documentele necesare.

DI Cionca Iustin: Bun. Dar dumneavoastră ați zis ceva simbolic, 680...,

DI Remeșan Florin: Simbolic.

DI Cionca Iustin:..., de mii, mi se pare...,

DI Remeșan Florin: Păi nu, măcar 80 de mii. Punem 80 de mii la proiect și restul își mai fac și ei și mai sunt și alții care pun, dar să punem și noi ceva.

Dna Ribovici Gheorghina: Deci, ați zis că luăm legătura cu partea tehnică, omologul domnului Răzvan să dea niște date, suprafață, documentații și ne ocupăm...,

DI Cionca Iustin: De acord! Deci, domnul Remeșan, eu nu vă ascund că anul trecut mi-au cerut amândouă localitățile, dar le-am spus eu nu am bani de investiții pentru noi! De unde să vă dau? Dacă se va îmbunătăți vreodată sistemul și o să avem bani mai mulți, discutăm atunci. Între timp, doamna președintă a candidat, este în Parlament, nu mai este președintă acolo, cu ceilalți eu nu am mai ținut legătura...,

DI Remeșan Florin: Nici..., (neinteligibil) nu mai este vicepreședinte.

DI Cionca Iustin:..., și în tot stresul acesta, am uitat pur și simplu să discutăm la buget și despre cererile de anul trecut. La rectificare eu vă promit că discutăm. Până la urmă trebuie să vorbim toți să vedem ce sume și pentru ce obiective dăm bani acolo. Asta vă promit că o să discutăm și că există disponibilitate din partea mea să alocăm în limita posibilităților niște bani pentru regiunea asta cu care suntem înfrățiiți. Dar restul depinde de un dialog între noi. De acord? Bine. Dacă sunt alte intervenții pe buget? Dacă nu sunt, cine este pentru? 18 voturi (Cionca Iustin – președinte, Cadar Răzvan-Olimpiu – vicepreședinte, Boloni Gyorgy, Bozga Doru, Ciceac Vasile, Crișan Corina-Anka, Feieș Cristian, Moșneag Vasile-Ovidiu, Pero Tamas-Carol, Plaveți Ioan, Popa Garofița, Remeșan Florin, Retter Iosif, Salașan Cristian-Ioan, Stan Simona-Lucia, Țolea Adrian-Florin, Ulici Ion și Urzică Cristian – consilieri județeni). Împotriva?-. Abțineri?-.

În temeiul art. 97 alin. (1) din Legea 215/2001-Legea administrației publice locale, republicată, Consiliul Județean Arad adoptă Hotărârea nr. 102/2019 privind adoptarea bugetului general de venituri și cheltuieli al Județului Arad pe anul 2019.

PREȘEDINTE,
Iustin Cionca

SECRETAR AL JUDEȚULUI,
Silvana Lupu

Întocmit,
Patricia Popa